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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                  ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:  05-03-2019 

       

                   ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
                         Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                                 ΑΡ. ΠΡΩΤ:  3734 

                                          
                                     

                       ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 2ης/25-02-2019, συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

          Αριθμ. Απoφ. 44/2019                              Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 

Λήψη απόφασης για υποβολή πρότασης 
του Δήμου Μαρκοπούλου, στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική», 
Άξονα προτεραιότητας 04 «Προώθηση της 
ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και 

της Συμπαραγωγής και προώθηση 
Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 

άνθρακα στις Αστικές Περιοχές», ο οποίος 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

με τίτλο «Παρεμβάσεις βελτίωσης της 
ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά 

Κτίρια». 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 25η του μηνός 

Φεβρουαρίου έτους 2019, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7μ.μ., 

συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 2941/21.02.2019 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους, 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010, και στον κ. 

Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 

εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (17). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος, 4) 

Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Γιαννάκη Ζωή, 6) Σταμπέλος Θεοφάνης, 7) Μεθενίτης 

ΑΔΑ: 6240ΩΛΝ-4ΧΜ



2 

 

Βασίλειος, 8) Δρίτσα Μπίλιω, 9) Ορφανός Νικόλαος, 10) Μαντάλας Χρήστος, 11) 

Ορφανός Γεώργιος, 12) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 13) Δημητρίου Χρήστος 14) 

Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 15) Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη, 16) Αδάμος 

Γεώργιος, 17) Στρατουδάκης Ιωάννης. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 2) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 3) 

Γιαννάκης Γεώργιος, 4) Φράγκος Σπυρίδων 5) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 6) Μπέης 

Λεωνίδας, 7) Γκλιάτης Δημήτριος, 8) Μπέη Θάλεια, 9) Ευαγγελίου Ιωάννης 10) 

Δράκου Δήμητρα. 

 Προ της εκφωνήσεως του 1ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος 

κ.Ορφανός Γεώργιος. 

 Προ της συζητήσεως του 2ου θέματος προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

κ.κ.Κολιαβασίλης Δημήτριος, Φράγκος Σπυρίδων & Δράκου Δήμητρα. 

 Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 7ου θέματος προσήλθε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ.Μεθενίτης Κων/νος. 

 Προ της συζητήσεως του 9ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος 

κ.Ορφανός Νικόλαος. 

 Προ της εκφωνήσεως του 20ου θέματος αποχώρησε η Δημοτική Σύμβουλος κα 

Δράκου Δήμητρα. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.            

Και εισηγούμενος το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

  Στις 14/12/2018 δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4061 Πρόσκληση για 

υποβολή προτάσεων στη Δράση «Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής 

αποδοτικότητας σε δημόσια κτίρια» στο πλαίσιο του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική» του Άξονα Προτεραιότητας 04 «Προώθηση 

της ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαραγωγής και προώθηση 

χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις αστικές περιοχές» ο οποίος 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

Τα κύρια χαρακτηριστικά της Πρόσκλησης έχουν συνοπτικά ως εξής: 

Η δράση έχει ως στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση των ενεργοβόρων κτιρίων ή 

κτιριακών μονάδων αρμοδιότητας των ΟΤΑ Α’ βαθμού, με σκοπό την επίτευξη των 

στόχων που έχουν τεθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. Τα επιδιωκόμενα 

αποτελέσματα της δράσης αφορούν στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας των 

δημοτικών κτιρίων και στην παράλληλη μείωση των εκπομπών CO2 μέσω της 
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βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης και της χρήσης ΑΠΕ στις κτιριακές υποδομές 

του δημόσιου τομέα, μέσω της υιοθέτησης ενεργειακά αποδοτικών συστημάτων για 

ψύξη και θέρμανση χώρων και την παραγωγή ζεστού νερού χρήσης, καθώς και μέσω 

εφαρμογής λοιπών τεχνολογιών εξοικονόμησης ενέργειας. Η κάλυψη του 

ενεργειακού στόχου θα διασφαλίζεται μέσω της διενέργειας ενεργειακής επιθεώρησης 

από Ενεργειακό Επιθεωρητή τόσο πριν, όσο και μετά την υλοποίηση των 

παρεμβάσεων. Κατά το σχεδιασμό των δράσεων ενεργειακής αναβάθμισης στα κτίρια 

ή τις κτιριακές μονάδες αρμοδιότητας των ΟΤΑ Α’ βαθμού από τους δυνητικούς 

δικαιούχους θα πρέπει να τίθενται κριτήρια που αφορούν κατ’ αρχάς στην ενεργειακή 

κατανάλωση και τα χαρακτηριστικά των κτιρίων (π.χ. χρήση κτιρίου, προφίλ 

λειτουργίας, παλαιότητα συστημάτων, συνολική επιφάνεια, κατηγορία ενεργειακής 

απόδοσης κ.α.) προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα σε κτίρια και κτιριακές μονάδες 

που έχουν υψηλή ενεργειακή κατανάλωση και μέσω της αναβάθμισης των οποίων 

επιτυγχάνεται μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέργειας. Στη συνέχεια, οι προς 

χρηματοδότηση παρεμβάσεις θα περιλαμβάνουν, όπου αυτό είναι λειτουργικά και 

τεχνικά εφικτό καθώς και οικονομικά σκόπιμο, έξυπνα συστήματα διαχείρισης 

ενέργειας και αξιοποίηση ΑΠΕ, με την προϋπόθεση ότι στις συγκεκριμένες υποδομές 

έχουν προβλεφθεί κατ’ αρχάς οι απαραίτητες παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας. 

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι θα πρέπει να επιλέγουν δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης 

δημοσίων κτιρίων ή κτιριακών μονάδων αρμοδιότητάς τους, που: 

 Έχουν μεγάλη ενεργειακή κατανάλωση 

 Επιτυγχάνουν το μεγαλύτερο δυνατό επίπεδο εξοικονόμησης ενέργειας 

 Συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση του πληθυσμού 

Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση είναι παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης σε κτίρια 

που πληρούν αθροιστικά τις εξής προϋποθέσεις:  

 Είναι νομίμως υφιστάμενα κτίρια αρμοδιότητας των δυνητικών δικαιούχων 

(δηλαδή κτίρια που διαθέτουν οικοδομική άδεια και αυτή ανταποκρίνεται στην 

τρέχουσα κατάσταση ή κτίρια στα οποία οι τυχόν αποκλίσεις έχουν ρυθμιστεί και 

υπαχθεί στις διατάξεις νόμων περί τακτοποίησης αυθαιρεσιών) 

 Είναι ιδιοκτησίας του δικαιούχου 

 Κατατάσσονται με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ) σε 

κατηγορία ενεργειακής απόδοσης μικρότερης ή ίσης της Δ βάσει του 

Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ), το οποίο έχει εκδοθεί μετά την 

26.11.2017 (27.11.2017 η ημερομηνία ενεργοποίησης του πληροφοριακού 

συστήματος έκδοσης Πιστοποιητικών Ενεργειακής Απόδοσης βάσει του ΚΕΝΑΚ 

που έχει εγκριθεί με την απόφαση ΔΕΠΕΑ/οικ. 178581/30.06.2017, ΦΕΚ Β’ 

2367/12.07.2017) 
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 Δεν αποτελούν αθλητική εγκατάσταση 

 Διαθέτουν Δελτίο Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου και δεν παρουσιάζουν 

ανεπαρκή σεισμική ικανότητα (http://www.oasp.gr/node/74) και  

 Διαθέτουν το προβλεπόμενο από το νόμο «Φύλλο Συντήρησης και Ρύθμισης των 

εγκαταστάσεων σταθερών εστιών καύσης για τη θέρμανση κτιρίων και νερού» 

του τελευταίου έτους (ΥΑ ΟΙΚ.: 189533/11 (ΦΕΚ 2654 Β/9-11-2011): «Ρύθμιση 

θεμάτων σχετικών με τη λειτουργία των σταθερών εστιών καύσης για τη 

θέρμανση κτιρίων και νερού»). 

Η συμμετοχή του ΠΕΠ «Αττική» δεν μπορεί να ξεπεράσει τα 1,20 € ανά 

εξοικονομούμενη κιλοβατώρα ανά έτος (kWh/έτος) για σχολικά κτήρια και 1,50 € 

αντίστοιχα για κτίρια του τριτογενή τομέα, όπου εξοικονομούμενη ενέργεια 

θεωρείται η διαφορά αρχικού με τελικό ΠΕΑ επί το εμβαδό του κτιρίου που έγιναν οι 

επεμβάσεις. 

Ως εκ τούτου προτείνω ο Δήμος Μαρκοπούλου να υποβάλλει Πρόταση Πράξης για 

ένταξη στη Δράση «Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε 

δημόσια κτίρια». Τυγχάνει αυτονόητη η τεκμηριωμένη και ορθή σύνταξη (σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης) της Πρότασης Πράξης του Δήμου, ώστε ο Δήμος 

να έχει αυξημένες πιθανότητες ένταξης στη Δράση.  

 Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να 

αποφασίσει σχετικά. 

   Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο, έλαβε υπόψη τις 

κείμενες διατάξεις του Ν.3463/06 και Ν.3852/10, την με κωδικό πρόσκληση 

ΑΤΤ088/Α/Α ΟΠΣ ΕΣΠΑ:3426 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΕΠ της 

Περιφέρειας Αττικής 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α) Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου στην δράση «Παρεμβάσεις βελτίωσης της 

ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Αττική», του Άξονα προτεραιότητας 04 «Προώθηση της 

ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαραγωγής και προώθηση 

Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις Αστικές Περιοχές», ο οποίος 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Μαρκοπούλου κ.Σωτήρη Μεθενίτη, προκειμένου να 

υπογράψει τα έγγραφα συμμετοχής, καθώς και να προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες, σχετικά με το θέμα. 

    

http://www.oasp.gr/node/74
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 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 44/2019. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

      

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ              ΤΑ ΜΕΛΗ 

         ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ   ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 

  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
  ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 

  ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
  ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                     ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ    ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
                           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 ΦΡΑΓΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ                          

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                      ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ – ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
                                                                                

 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ          
                                                                               ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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